

短新闻

平安集束

平安点滴

检察官温情办案 让这一家重拾希望

通讯员 岳思轩

本报讯 在经办检察官的眼中,90后的犯罪嫌疑人徐某情况有些特殊。2019年4月至2020年6月之间,徐某有过3次盗窃记录,盗窃的并非值钱财物,而是双肩包、运动鞋、女士内衣裤等物品。第三次实施盗窃后,徐某落网,于今年4月1日移送乐清市检察院审查起诉。

“为什么会偷贴身衣物、旧鞋子?”带着这些疑问,经办检察官张利娜对其进行提审。在提审中,徐某的反应十分迟钝,当提及“具体作案时间、地点、目的”时,只会哭着说“我错了”,无法与检察官正常交流。盗窃赃物,也早就被徐某丢弃。

为充分了解徐某的家庭背景、成长情况、日常生活、交友情况等,检察官联系到徐某的父亲。徐父今年68岁,育有二子,徐某是小儿子。早年,徐母诞下徐某后就因病去世,徐父独自带大2个儿子。徐父称,2个儿子的智力发育异于常人,小儿子徐某更严重一些。4年前,徐父还有份保安工作,孩子们都没有工作,家庭收入微薄,没有条件去专业机构诊疗。由于没有就诊记录,警方无法对徐某是否属于限制刑事责任能力进行鉴定。

检察官还向徐某所在村的村干部求证,村干部证实了徐某家庭困难,认为他盗窃也是一时冲动,希望能给他一个改过自新的机会。

在检察官看来,徐某犯罪的主观恶性较小,可以促成双方进行调解,对徐某予以谅解,真正达到案结、事了、人和。检察官积极寻找3名被害人作退赔工作,徐某获得了谅解。乐清市检察院对徐某作相对不起诉处理,徐某也郑重许下“永不再犯”的承诺。

恢复了自由身是第一步,帮助徐家脱离困境是第二步。令徐某和徐父没想到的是,检察官还专门联系了徐某所在村的村委,经过审核,徐某一家被纳入低保,同时,在街道办事处的联系下,徐某和哥哥也前往医院接受了相关治疗,并进行了残疾鉴定。

徐父说,检察官让这个家庭又看到了希望。

村道两旁垃圾成山 一纸检察建议发出

通讯员 张岳强 庞宇

本报讯 “垃圾清理之后,不仅进出方便了,村容村貌也清新了起来。”近日,有居民高兴地向天台县检察院检察官反映道。

今年5月7日,有群众反映某村道路旁有大量固体废弃物随意丢弃、堆放。收到举报线索后,检察院立即组织办案组前往实地勘查,发现道路两旁堆放着各类垃圾,包括废弃沙发、废弃棕榈床垫、破碎玻璃、编织物等。部分废弃物靠近溪边,其中不少已进入溪中。

办案组进一步走访村干部、村民后得知,最先是因为附近村民将家中过世老人生前使用过的旧家具随意丢弃在道路旁,因无人及时清理,久而久之形成了“破窗效应”,最终导致垃圾成堆。

“该处废弃物严重污染了当地的生态环境,如不及时清理,还会进一步造成污染的扩散。”承办检察官如是说道。

6月,天台县检察院制发检察建议。相关单位收到检察建议后,立即组织人力同时利用机械对堆积的固体废弃物进行了清理。为巩固垃圾清理成果,村委会又进一步建章立制,加强日常监管,并及时将线索移送相关部门。在多方努力下,道路又回到了宽敞整洁的模样。

严查违规 宣传新规

近日,湖州市织里消防救援大队联合振兴办事处走进辖区居民小区,开展《高层民用建筑消防安全管理规定》宣传贯彻工作,对电瓶车违规停放、私拉电线等现象进行制止,并向居民开展法治教育和安全宣传。

通讯员 朱健



政协委员旁听庭审

为促进阳光司法,加强与政协委员的联络工作,日前,40位政协委员应邀来到天台县法院,参观并旁听了一起民事案件的庭审。

通讯员 张格莱



线上开庭助防疫

近日,台州市黄岩区法院受理了一起建设工程分包合同纠纷案,该案3个被告为河北地区企业,因疫情防控需要,当事人无法到庭参加诉讼。经办法官杨溢与双方当事人沟通后,通过浙江移动微法院在线开庭审理了该案,保障了战“疫”期间司法服务不掉线。

通讯员 黄法



汇报年度重点工作

近日,温岭法院召开市人大第五代表小组(横峰)跟踪监督法院年度重点工作汇报会。代表们集中听取了法院关于优化营商环境等重点工作的介绍并提出建议意见,法院就各类建议意见当场进行了答复。

通讯员 金宇婷



移动微法院助力 跨省离婚案3天解决

通讯员 华语 蒋建飞 聂菁

本报讯 “通过手机,就解决了我们俩不在一个省的难处,也避免了疫情期间跨省出行的不便,帮我们快速完成了调解。”日前,常山县法院立案庭(诉讼服务中心)借助移动微法院成功调解了一起离婚纠纷,原告林某感慨地说道。

由于婚前缺乏了解,双方婚后生活矛盾渐显,感情破裂,林某于2021年8月9日向法院提起离婚诉讼。承办法官受理后,通过电话沟通了解到,双方已初步达成离婚协议,希望通过法院调解离婚。而黄某近期常住江西,考虑到疫情形势严峻,频繁跨省不利于疫情防控,承办法官决定采用浙江移动微法院平台进行法律文书的确认及送达。

调解过程中,承办法官及调解员通过电话就离婚协议的具体内容向双方悉心询问,化解了双方在财产分割、子女探视、经济补偿金支付等问题上的分歧,最终促使双方达成离婚协议。

调解笔录制作完成后,双方当事人在通过移动微法院对内容进行确认并线上签名。案件于8月11日调解完毕,从提起诉讼到调解告结,用时仅3天。

促危化品领域整顿

通讯员 缪婷

本报讯 今年7月,一份行政处罚决定书交到了嘉善某家具公司法定代表人的手中,企业被罚3万元,并被要求进行一系列整改。这源于嘉善县检察院向县应急管理局发出的一份检察建议书。

6月份,嘉善县检察院在履职过程中发现,某家具公司的废弃厕所内堆放着7个环保喷胶608空桶和23桶油水阻燃喷胶F80。据了解,长期吸入这些化学品会对人体的皮肤和中枢系统产生危害,同时这些危险化学品本身也容易造成环境污染和火灾。据了解,该家具公司从4月份起就随意放置这些危险化学品,且没有派专人进行管理,也未设置明显的警示标志和安全设施。

为此,检察院第一时间向职能部门制发了公益诉讼诉前检察建议。目前,该家具厂已妥善处置相关危化品。同时,县应急管理局及时开展专项排查和危化品领域安全生产整顿。截至目前,嘉善全县危化品领域行政处罚共立案91起,发现安全隐患约360处,已全部整改到位。

联手保护红色文化

通讯员 范雅楠 周亦男

本报讯 坐落在丽水市莲都区高井弄9号的新四军旧址,是一幢清末砖木结构民居建筑。近日,该建筑被列入“丽水市区高井弄老旧小区改造项目”范围内,后续将得到更进一步的保护。

今年以来,丽水市莲都区检察院积极部署开展“守护红色军事文化史迹”检察公益诉讼专项行动,在实地走访时发现,新四军旧址周边环境脏乱差,墙体上搭建雨棚影响承重,墙面上挂着各式店招和广告牌,周边还有多条私拉电线,不仅影响美观,还存在极大安全隐患。

4月,在丽水市检察院的指导下,莲都区检察院联合市区两级文旅部门、属地街道办事处召开圆桌会议,共同商讨新四军旧址保护问题及丽水市、区红色革命遗址保护情况。莲都区检察院向主管部门发出检察建议,督促其依法履职,加强执法监管和文物保护宣传。

近日,多个部门共同对旧址周边环境开展整治,并邀请莲都区检察院参与现场执法监督。

污染河道大变样

通讯员 吴建明

本报讯 如今,绍兴市柯桥区马宅池变了样一般,河堤整洁干净,白鹭驻足。

两个月前,柯桥区检察院的检察官在对辖区内河道集中巡查过程中发现,马宅池及周边河湖的水质生态存在问题,泡沫、塑料垃圾等夹杂在水草中,水葫芦大面积疯长。检察官还在附近桥洞下发现了水泥沉船,这些沉船十分隐蔽,对航运构成安全隐患。检察院及时与治水办取得了联系,并向属地街道发送检察建议,督促街道及时处置。

街道收到检察建议后,针对上述问题开展处置,出动船只13艘次,人员55人次,清理枯萎水草、水葫芦和垃圾等共计50余吨,通过高压水枪、打捞等方式,清除福寿螺(卵)河堤长度5公里,打捞破败沉船4只,及时保障辖区内水质环境和航运安全。

追寻红色足迹

通讯员 杨琛琛

本报讯 近日,台州市中院组织党员干警前往档案馆参观“建党百年 初心如磐”——长三角红色档案珍品展,回望革命历程,追寻红色足迹。

党员们认真观看实物、影像资料,不时向讲解员了解档案背后的故事,从红色珍档中获得启迪。通过此次学习,党员干警受到了一次深刻的党性教育和精神洗礼,纷纷表示,要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,铭记光辉历史,传承红色基因,用实际行动争当先锋党员。